

Table with 6 columns: Екатеринбург, Ирбит, К. Уральский, Красноуральск, Нижний Тагил, Серов. Each column shows temperature forecasts (+16, +18, +15, +11, +14, +9) and wind speed (3, 3 м/с).

Выбор есть
Шесть кандидатов претендуют на пост главы Нижнего Тагила

Галина СОКОЛОВА

Закончилось выдвижение кандидатов на пост главы Нижнего Тагила. В выборную кампанию, которая финиширует 14 октября, вступают шесть претендентов. «Единая Россия» выдвинула Сергея Носова, КПРФ – Алексея Кубасова, ЛДПР – Владимира Гаёва, «Патриоты России» – Игоря Макарова, «Справедливая Россия» – Андрея Муриновича. Есть и самовыдвиженец – Константин Семенченко.

Председатель избирательной комиссии Нижнего Тагила Лидия Брызгалова сообщила, что процесс выдвижения кандидатов завершён. По её словам, претенденты на пост тагилского мэра настроены на позитивную работу: пока нет ни конфликтов, ни критических обращений. После проверки представленных сведений биографического характера и имущественного положения состоятся регистрация. Эту процедуру уже прошли Сергей Носов и Игорь Макаров. Кандидаты открывают избирательные счета. Средств пока на них немного. Законодательство разрешает потратить на избрание каждому из претендентов до шести миллионов рублей, и за каждый полученный и израсходованный рубль участники выборной кампании должны будут отчитаться ревизионной комиссии.

К 12 сентября избирком будет уже точно знать, чьи фамилии войдут в избирательные бюллетени. С 15 сентября начнётся агитация. Для встреч с избирателями муниципалитет выделил залы во Дворцах культуры, а для размещения агитационных материалов – время на двух телеканалах и печатную площадь в газетах. Очередность «выхода в свет» кандидатов определит жеребьевка. В городе уже формируются участковые избирательные комиссии. Много предложений по персоналиям поступает от политических пар-

КСТАТИ

Ещё более острая конкуренция ожидается на выборах главы Горноуральского городского округа. Там выдвинулось 11 кандидатов. Претендентов на управление округом, объединяющим 60 сельских населённых пунктов, представили четыре парламентские партии и «Яблоко». Ещё шесть кандидатов – самовыдвиженцы. Стать мэром намерены педагог, работник культуры, пенсионер, директор совхоза, предприниматели, общественные деятели. Среди них всего трое проживают на территории округа.

тий и общественных объединений. Планируется провести обучение наблюдателей, чтобы человек, впервые получивший этот статус, имел необходимые знания о нормах избирательного законодательства и своих правах. На шестидесяти участках будут работать комплексы обработки избирательных бюллетеней, которые себя хорошо зарекомендовали в прошлых выборах. Обслуживание КОИБов и изготовление бюллетеней ложится на городскую казну. Средства в местном бюджете на эти цели предусмотрены.

Уже сегодня тагилчане могут получить открепительные удостоверения, если 14 октября они не смогут прийти на свой участок (например, будут работать в другом районе или отдыхать на даче). С открепительным удостоверением можно проголосовать на любом избирательном участке города и сельских населённых пунктов, входящих в состав городского округа Нижний Тагил.

Лидия Брызгалова уверена, что выборы в Нижнем Тагиле пройдут на должном уровне и надеется на высокую активность избирателей. Кандидат, которому избиратели окажут доверие 14 октября, будет определять судьбу города в ближайшие пять лет.



«Малолетние» очереди – головоломка для мэров

Решая детсадовскую проблему, местные власти привлекают частный бизнес

Ида ПАНЬШИНА

В Первоуральске сегодня большое событие со знаком плюс – открытие первого в городе частного лицензированного детского сада «Смайлик». При том, что ежемесячная плата за его посещение составляет 14–15 тысяч рублей, несколько малышей будут ходить сюда по доступному «среднедетсадовскому» тарифу.

Пять бюджетных мест в новом частном детсаду город получил согласно условиям концессионного договора. То есть пятачок из 95 новосёлков «Смайлика» будут посещать его за те же деньги, в какие обходятся обычным родителям услуги обычного муниципального детского сада. Как говорится, мелочь, но приятно. Ведь в ожидании детсадовских мест в Первоуральске томятся 4500 малышей.

Месяца через полтора-два ожидается открытие также частного детского сада в Каменске-Уральском. В детское дошколь-

ное учреждение превратится здание бывшей спортшколы, переданное городом директору центра развития «Альпе ларуса» в безвозмездное пользование на пять лет.

Сотрудничество местных властей с частными лицами, готовыми заняться организацией и строительством учреждений дошкольного образования, хотя бы в какой-то степени помогает двигаться к выполнению большой и трудной задачи, которую поставило перед регионами и муниципалитетами руководство страны.

Выступая в середине месяца на совещании по развитию системы дошкольного образования, премьер-министр Дмитрий Медведев обозначил дефицит дошкольных образовательных учреждений как одну из основных проблем. По его словам, сейчас в России насчитывается один миллион триста тысяч детей детсадовского возраста. И четверти из них мест в детсадах не хватает.

А на днях премьер-министр заявил о том, что поручение, ко-

торое Президент страны Владимир Путин дал правительству РФ нынешней весной, – обеспечить 100-процентную доступность дошкольного образования для детей в возрасте от трёх до семи лет к 2016 году – должно быть безусловно выполнено.

– Дальше мы займёмся ликвидацией очередейности для детей младше трёх лет, – цитирует Медведева портал «Правительство.ру».

Каким образом сокращать «малолетние» очереди? Тут мэрам придётся, что называется, пораскинуть мозгами. И частности, конечно, очень даже могут помочь. В Каменске-Уральском, например, строительство детских садов решено доверить частному инвестору. Вот что рассказывает в своём интернет-блоге глава города Михаил Астахов: «Зелёный свет новому плотному проекту дал председатель областного правительства Денис Паслер».

Речь пока идёт о пяти детских садах, то есть о тысяче новых мест для дошколят. Пло-

щадки под новую застройку у города есть».

Проектировать и строить садика будет инвестор на свои деньги, этот социальный проект у него не первый. Построенные с учётом всех санитарных требований и строительных норм садик инвестор передаст муниципалитету в аренду, с последующим их выкупом за счёт средств, выделенных на реализацию областной программы развития сети дошкольных учреждений из местного и областного бюджета.

В Свердловской области общий дефицит мест, по данным областного министерства общего и среднего образования, превышает 27 тысяч. До конца года запланирована сдача девятнадцати детсадов всего на 2548 мест. Меньше, чем через неделю, 6 сентября, праздник по поводу открытия нового детсада состоится в посёлке Верхняя Синица Алапаевского района. На очереди – Ирбит (объект после реконструкции), Верхнее Дуброво, Первоуральск, Каменск-Уральский, Кировград...

В этом году почти каждый четвёртый российский малыш не сможет пойти в детский сад из-за недостатка мест

Любители воркаута считают главной составляющей занятий уличный дух свободы



Первый в Серове фестиваль силовых упражнений «Workout fest» прошёл у кинотеатра «Родина», пишет газета «Глобус».

Воркаут – это относительно новое уличное, местами экстремальное фитнес-направление. От обычной физкультуры на уличных снарядах воркаут отличается творческим подходом к тренировкам, придумывание новых упражнений и комбинаций вместо простого повторения.

В серовском фестивале принимали участие уральские команды, а также победители фестиваля «Street workout» в Казани Максим Ананьев. Соревнование шло в трёх дисциплинах: workout freestyle (выполнение зрелищных комбинаций на снарядах), подтягивания и отжимания на брусьях.

В Сысерти появилось «бородатое» дерево

Жители улицы Крупской в Сысерти превратили старое дерево со спящими ветвями в произведение искусства, пишет газета «Маяк».

Теперь всех прохожих здесь встречает деревянная скульптура бородатого старца, которая задумчиво и безмолвно наблюдает за всеми и словно призывает людей быть мудрыми и чаще смотреть по сторонам, замечать прекрасное в обыденном.

Отметим, что на той же улице есть ещё одна местная достопримечательность: около одного из домов установлена металлическая скульптура – серп и молот на голубом постаменте. Местные журналисты предложили, что этот артефакт, с местами облупившейся краской, перековал сюда с перекрёстка улиц Карла Либкнехта-Тракторная. Здесь много лет подряд советский символ встречал гостей города, прибывших на автовокзал, а гидромашевцев провозжал на работу.

Наталия ВЕРШИНИНА



Старый тополь больше не нагоняет тоску на местных жителей

Время назад

В Реже, на заброшенном староверческом погосте, возвели поклонный крест

Максим ГУСЕВ

Маленький городок Реж Свердловской области. Береговой склон у пруда в районе 7 Ветров. Здесь в прошлом и позапрошлом веках хоронили местных староверов: часовенных и белокрыничских, а также тех, кто вынужденно принимал единоверие, лишь бы сохранить себе жизнь и возможность худо-бедно существовать на этой земле. Позже этот погост оказался поруганным, а на его месте возник городской пляж-излюбленный уголок для отдыха местных жителей...

Де-факто и де-юре кладбище перестало существовать в годы советской власти. Часть надгробий (десятки, если не сотни) вывезли в неизвестном направлении, часть – утопили в городском пруду. Однако безмолвная история сохранила данные о нём. В прошлом году, когда здесь проходили работы по чистке водоёма, и пруд был частично осушен, взору горожан предстали несколько надгробий – утопленных, но не утонувших.

Ещё раньше, два года назад, корреспондент уральской старообрядческой газеты «Община» Сергей Панов поставил перед собой цель – не просто напомнить землякам об истории местности, но и сделать что-то большее. Вступил в, казалось бы, малоперспективную переписку с чиновниками, чтобы отвоювать отданную на поруганную землю. И бумажный диалог оказался на удивление продуктивным. В начале года было получено постановление о подписание главы администрации Режевского городского округа, где чёрным по белому написано: «Разрешить установку по-



Надпись на постаменте гласит: «Сей крест поставлен на земле упокоения старообрядцев режевской земли».

клонного креста и проектирование монумента (часовни) на территории левобережной части Режевского пруда в районе Старообрядческого кладбища».

Получить «добро» от местного градоначальника в данном случае было важнее, а финансовый вопрос, как ни странно, оказался вполне решаемым. Конференция, посвящённая старой вере, публикации в местной прессе, постепенно нашли отклик в сердцах. И теперь уже не верующие обходи-

ли предпринимателей с протянутой рукой, а сами бизнесмены предлагали свои услуги – установить крест за свой счёт, облагородить место вокруг него и организовать патрулирование территории.

И вот на днях, впервые за последнее столетие, в Реже звучала молитва из уст старообрядческого священника. Отец Михаил Лоскутов, настоятель храма во имя Вознесения Господня в посёлке Баранчинском, приехал в этот день по просьбе

инициативных горожан, чтобы освятить крест на месте упокоения сотен режелян.

Сюда пришли неравнодушные граждане, в том числе потомки первых староверов, обживших город, чиновники и лично глава города Александр Чепчугов, а также краеведы, архитекторы, и, собственно, сами староверы из Кушвы, Режа и Екатеринбурга.

Совершив малую панихиду, отец Михаил обратился ко всем пришедшим на берег городского пруда:

–Я сам родом из Миасса, города, который так же, как и ваш, имеет свою плотину, стоит на водоёме, и был основан старообрядцами. В Миассе, например, очень похожая ситуация – там точно такое же разорённое старообрядческое кладбище, поэтому я хорошо понимаю ваши чувства сегодня.

По словам Сергея Панова, поставить и освятить поклонный крест – это была задача минимум.

–Сейчас мы соберёмся с силами и будем обращаться к старообрядцам-архитекторам с просьбой разработать макет часовни (наподобие той, что стояла на этом месте в начале XX века – прим. ред.). Потом предстоит искать средства на реализацию этого проекта.

Позже выступили и представители городской администрации, и приехавшие на освящение староверы. Местные жители возложили цветы к кресту и тепло поблагодарили священника и певчих, приехавших сюда изда-дека. Судя по той атмосфере, что царила между собравшимися, режелянам удалось сделать кое-что большее, чем просто облагородить опустошённый берег:

Спустить на воду

Екатеринбург потратит почти 128 миллионов рублей на капитальный ремонт набережной

Анна АНДРЕЕВА

Городская администрация намерена привести в порядок Набережную Рабочей Молодёжи, сообщает пресс-служба мэрии. Соответствующий заказ появился на сайте государственных закупок.

Набережную отремонтируют между зданиями гимназии №9 и областной больницы №2. Согласно чертежам проекта, планируется поменять фундамент набережной, для чего будут использованы новые забивные сваи. Кроме того, во время работ будут обложены каменные стены и водные стоки. Здесь также установят новые лестницы, обустроят освещённые места отдыха со скамейками, организуют площадки для инвалидов. В створе переулка Химиков будет сооружена новая смотровая площадка.

Начать ремонт предполагается уже 5 октября и закончить до 31 декабря 2013 года. Заказчик, муниципальное казённое учреждение «Городское благоустрой-

КСТАТИ

Общая протяжённость современной Набережной Рабочей Молодёжи составляет около двух тысяч метров. А до 1919 года одна из старейших улиц города состояла из трёх частей. На участке от Главного проспекта (ныне проспекта Ленина) до Большой Съезжей улицы (улицы Антона Валека) находилась Гимназическая набережная. От Большой Съезжей до Северной улицы (улицы Челюскинцев) тянулась Тимофеевская набережная. Третий участок – от Кривцовского моста до поворота реки на север – был мало застроен и своего названия не имел.

ство», требует от подрядчика трёхлетней гарантии ремонта. Согласно документам, контракт не предполагает аванса, все расчёты будут произведены после фактического окончания работ. Средства на капитальный ремонт будут выделены из городского и федерального бюджетов.

Дежурный редактор номера: Сергей ПЛОТНИКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г. Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная – 355-26-67

Отдел подписки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00

Бухгалтерия – 262-54-86

Телефоны отделов смотрите сверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) – (34355) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звонить: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 3534

Тираж 74339

Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.

Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е–0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

